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Geheime Botschaften

Basis eingeben:| 27 v

Wertvon A bestimmen:

Hier hitte Text eingeben: Verschiiisselter Text:

13902 165018453 283854020 133560 2844707
6501310381832 237042833 2844707 257000
1153 10122710 723 3065 626152864208 6795
1377858 164178 2052 80414320406 15691
5400074667416 7408536203 2082 154 257
1189380407 9671003 144416 16920 154
5886368060 217634 852738457 3065
1237942833 28750 108308520301 046928 3065
227886 35081 3164 332673213 10123043
1380627 2962 7408535203 2791163277 41
3741377 21204 723 79993 154
1164233432301903 723 5886368960 13995
76822270 3002 12335670 406629 4363106
14436180288606804 154 9740 951878048 15691
12461245197 15691 19366 9740 2844706 369695
(2158610 15691 10278302 2962 7408535203
1158031962330 380627 154 16812 10791
1431664651218 2706023515 154 22026723953
10791 3070 7336810 15691 3069
12286351861967002 85447 723 620133901601
15601 850049300 723 3121235708
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Die Zahlen oben stehen für einen nach einem 27er Zahlensystem verschlüsselten Text, der wieder (unter Aufteilung der Zahlen) zu entschlüsseln ist. Folgender Schlüssel wurde verwendet:

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M
	N
	O
	P
	Q
	R
	S
	T
	U
	V
	W
	X
	Y
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26


Beispielsweise das Wort MATHE würde folgendermaßen verschlüsselt werden

	
	M
	A
	T
	H
	E

	Position
	4
	3
	2
	1
	0

	Schlüssel
	13
	1
	20
	8
	5


MATHE = 13 * 27 4 + 1*. 27 3 + 20 * 27 2 + 8 * 27 1 + 5 * 27 0 = 6943217

Zur Entschlüsselung geht es also darum, die höchste vorkommende 27er Potenz zu finden und die Zahl nach 27er Potenzen aufzuschlüsseln. Hier wäre es 4. Wir beginnen also mit 27 4und berechnen:

6943217 : 27 4 = 13.06488
also 13 mal

6943217 – 13*27 4 = 34484

34484 : 27 3 = 1.751968

also 1 mal

34484 – 1*27 3 = 14801

14801 : 27 2 = 20.303155

also 20 mal

14801 – 20*27 2 = 221

221 : 27 1 = 8.185185

also 8 mal

daraus lässt sich das Wort gewinnen:

221 – 8*27 = 5


also 5 mal

M A T H E

Während der Entzifferung muss eine Lösung zur Aufschlüsselung von sehr großen Zahlen (die der Taschenrechner nicht mehr zulässt) gefunden werden. Mehrere Strategien führen zum Ziel.

Nach der Entzifferung versucht bitte, folgende Frage zu beantworten:

Was hat dieser Text mit Mathematik zu tun?
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